

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП(б)К и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВТОРНИК

13

ИЮНЯ

1950 г.

№ 118 (5027)

Год издания XVIII.

Цена 20 коп.

Расширять фронт буровых работ на Эмбе

Нефтяная промышленность имеет огромное значение в развитии всех отраслей народного хозяйства. Поэтому перед нефтяниками стоят ответственные задачи в борьбе за дальнейшее наращивание темпов добычи нефти. Решение их в значительной степени зависит от того, насколько успешно будут работать буровики, особенно на разведках.

В текущем, завершающем году послевоенной сталинской пятилетки буровики Эмбы должны резко увеличить проходку эксплуатационного и разведочного бурения.

Передовые буровики Эмбы показывают пример большевистской настойчивости и организованности в решении поставленных перед ними важнейших задач. Значительных успехов добилась бригада бурового мастера треста «Казнефтеразведка» тов. Телешева. Его бригада постоянно соблюдает оперативный график буровых работ, тем самым достигает высокой производительности труда, ускоряет процессы строительства, монтажа, пуска буровых в работу и чистого бурения. В борьбе за выполнение плана и взятых социалистических обязательств хороших результатов добился также буровой мастер тов. Мендыгазиев.

Однако, несмотря на успехи, достигнутые отдельными бригадами, в целом буровые работы на Эмбе являются одним из отстающих участков и буровики находятся в большом долгу перед Родиной. Основной причиной такого положения является то, что руководители объединения «Казakhstanнефть» и треста «Казнефтеразведка» плохо помогают буровикам на разведках и крайне неудовлетворительно заботятся о правильной организации труда.

Неудовлетворительная и зачастую неправильная организация труда на разведках

приводит к многочисленным авариям, осложнениям и простоям, что нарушает технологическую дисциплину, резко снижает скорости бурения и надолго отодвигает окончание бурения скважин до проектной глубины. Так, в системе треста «Казнефтеразведка» имеющиеся буровые бригады используются только на 50-60 проц., многие из них долго задерживаются на строительстве буровых и испытании скважин. Например, на испытании скважины № 12 была задержана буровая бригада около года.

Со стороны руководителей разведок, конторы бурения и треста «Казнефтеразведка» отсутствует повседневный контроль за правильной проводкой скважин, нарушаются правила эксплуатации бурового оборудования, что приводит к частой аварийности. В первом квартале текущего года аварийность возросла почти в два раза по сравнению с этим же периодом прошлого года. Не выполняется план скорости проходки, так по объединению «Казakhstanнефть» план скорости проходки за четыре месяца этого года выполнен всего лишь на 32,4 проц. и немного более в разведочном бурении. Буровики треста «Казнефтеразведка» недодали против плана около десяти тысяч метров проходки. Особенно непростительным для руководителей этого треста—его управляющего тов. Досмухамбетова и главного инженера тов. Комарова является то, что в 1950 г. по всем показателям трест работает значительно хуже, чем в прошлом году, несмотря на мощное оснащение буровым оборудованием и улучшение материально-технического снабжения.

Сейчас идут самые благоприятные месяцы для развертывания буровых работ, но руководители треста еще «переживают» зимний период и не принимают зависящих от них действенных мер, вследствие чего, из имеющихся буровых бригад в системе

треста, в мае проходку давали только три-четыре бригады.

Дальнейшее отставание буровых работ на Эмбе, особенно на разведках, совершенно недопустимо. Задача руководителей объединения «Казakhstanнефть», треста «Казнефтеразведка» и парторганизации области состоит в том, чтобы как можно скорее устранить недочеты и обеспечить безусловное выполнение плана бурения и принятых социалистических обязательств.

Дальнейший подъем буровых работ на Эмбе неразрывно связан с внедрением скоростных методов проходки, в частности широкого внедрения турбинного бурения и перехода к коллективной стахановской работе. Для этого, прежде всего, необходима четкая организация труда в каждой разведке, соблюдение графика, создание надлежащих условий всем буровым бригадам для перехода от скоростных бригад к скоростным цехам и разведкам. Надо широко развернуть социалистическое соревнование между бригадами и разведками, повсеместно внедрять форсированный режим бурения, резко увеличивающий скорости бурения. Для достижения этого необходимо полностью использовать малую механизацию, дающую возможность облегчить труд буровиков и значительно ускорить процесс буровых работ.

Судьбу выполнения плана бурения решает также правильная организация труда, слаженная работа транспорта, своевременное обеспечение разведок необходимым оборудованием

Хозяйственным и партийным руководителям необходимо проявлять повседневную заботу о культурно-бытовых условиях буровиков, особенно на разведках.

На многих разведках на низком уровне находится партийная работа. Первичные парторганизации слабо осуществляют контроль над деятельностью хозяйственных руководителей, нерегулярно проводятся партийные собрания. В этом повинен прежде всего Жилокосинский райком партии и его секретарь тов. Утебаев.

Сейчас наступила наиболее благоприятная пора для разведчиков и поэтому буровики должны работать с нарастающими темпами, изо дня в день увеличивать скорость проходки, устранять непроизводительные остановки и систематически повышать производительность труда. Отстающие буровые бригады и разведки надо подтянуть до уровня передовых, добиваясь общего подъема. Для этого руководители разведок, конторы бурения и треста «Казнефтеразведка» обязаны быстрее изжить недочеты, мешающие расширению фронта буровых работ, устранить простои и аварии, строго соблюдать график, навести настоящий большевистский порядок на всех без исключения производственных участках (буровых бригадах, разведках и т. д.)

Задача руководителей разведок—создать все необходимые условия буровым бригадам для высокопроизводительного труда. Партийные и профсоюзные организации должны шире развернуть борьбу за повышение культуры производства, изыскивать и полностью использовать внутренние резервы и возможности, добиваясь перехода от отдельных показательных буровых бригад к коллективной стахановской работе разведок в целом.

На всех разведках надо добиться такого положения, чтобы полнее и правильнее использовать основное оборудование, всемерно внедрять новости техники и опыт новаторов производства, ежедневно помогать всем участникам социалистического соревнования в выполнении обязательств. Это позволит бурить быстро, дешево и добиться скорейшего открытия новых месторождений.

Дело чести буровиков Эмбы изо дня в день расширять фронт буровых работ, быстрее вскрывать нефтяные недра и сдавать новые месторождения в эксплуатацию, тем самым внести свой вклад в дальнейший подъем нефтяной промышленности.

Т. ШАУКЕНБАЕВ.